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Bedomningsanvisningar W

For samtliga skriftliga delprov

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess
enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen.

Detta prov ateranvands av Skolverket t.o.m. 2021-06-30.




Bedomning

Det hir hiftet innehaller bedomningsanvisningar for samtliga skriftliga delprov f6r
matematik lc.

Utgangspunkten f6r bedomningen ar att eleven ska fa poing for 16sningens fortjanster och
inte poangavdrag for fel och brister. Det gar da att ge delpoing for en 16sning som visar att
en elev kommit en bit pa vig. Elevernas l6sningar ska bedomas med hogst det antal poing
som anges 1 bedomningsanvisningarna.

Bedomningen ska goras med olika kvalitativa formagepoing, E-, C- och A-poing, som
mirkts med den férméga som frimst provas. Uppgiftens innehéll och elevarbetenas
kvalitet har bedémts utifran amnesplanen och kunskapskraven. De olika uppgifterna

har kategoriserats och olika l6sningar till dessa har analyserats. Sedan har svaret, l6sningen
eller dellésningen poingsatts med kvalitativa formagepoang.

I provhiftena visas endast nivin pd podngen. Till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften
kan ge hogst 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing.

I bedémningsanvisningarna anges vad som kravs for varje poing. Poingen anges med béade
nivan och med den f6rmédga som frimst provas. Till exempel innebir +E, en poing som
svarar mot kunskapskravet f6r E-nivan f6r procedurformagan och +A; en poing som
svarar mot kunskapskravet for A-nivan for resonemangsférmagan. I nagra av uppgifterna
kan en l6sning eller en del av en 16sning tydligt visa tva férmagor. Da delas tva poing ut
samtidigt och dessa skrivs pa samma rad, t.ex. +E,+E;. I niagra av uppgifterna har vi
ansett det lampligt att ange bedémningsanvisningarna i matrisform eftersom progressionen
1 térmagorna da framgar tydligare.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar kravs, finns exempel pa godtagbara svar 1
bedomningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

For uppgifter dir redovisning fordras finns exempel pa godtagbara svar och bedémnings-
anvisningar f6r delpodng. For full poing krivs redovisning med godtagbart svar eller
slutsats. Godtagbar metod eller forklaring till hur uppgiften kan l6sas ska ge delpoing dven
om det darefter foljer en felaktighet, t.ex. riknefel. Om eleven ocksa slutfor uppgiften
korrekt ger det fler poing. Fel i 16sningen av en deluppgift bor inte paverka bedomningen
av l6sningarna i de foljande deluppgifterna. Om uppgifternas komplexitet inte minskas
avsevirt pa grund av tidigare fel kan full poing utdelas f6r deluppgiftens 16sning, trots
torekomst av foljdfel.

I slutet av dessa bedomningsanvisningar, sid. 42, finns en provsammanstillning som visar
vilket centralt innehall som respektive uppgift prévar. Pa sid. 43 finns en prov-
sammanstillning dar samtliga kvalitativa férméagepoing finns markerade. En ifylld
sammanstillning ger en bild 6ver elevens formagespridning pa provet och kan anvindas
for att ge dterkoppling av provresultatet till eleven.

Dokument med provutvecklarnas uppdelning och numrering av kunskapskrav och centralt
innehall finns pa www.su.se/primgruppen. Dir finns dven provspecifika serviceblanketter

som kan underlitta sammanstillning av resultat eller dterkoppling av provresultat till elever.

Mer information om bedémningen finns 1 det grona hiftet med lirarinformation.
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Bedémningsanvisningar Delprov D

16. 2 400 kr
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar arsrantan (28 800 kr).
Losning med korrekt svar.

17. 12 m
Anvinder formeln och beriknar nagon bromsstricka
oberoende av hastighet.
Bestimmer bromsstrickan for hastigheten 50 km/h eller
70 km/h.
Redovisning med korrekt svar.

18. a) 156 miljarder (svar i intervallet (148—160) miljarder)
Godtagbar avlisning (intervallet (180-195) miljarder).
Redovisning med godtagbart svar.

b) ”Avstandet mellan artalen pa x-axeln ir inte lika stora.”
Knapphindig beskrivning som inte anger pa vilket sitt
diagrammet 4r missvisande, t.ex. ”Ar 2003 ir inte med”.
Beskrivning som anger att skalan inte dr ekvidistant.

c) ”Kurvan skulle inte blivit lika brant, dd4 man skulle
forlingt x-axeln i férhallande till y-axeln. Mellan 2007 och
2010 hade kurvan blivit mindre brant, da 2 artals statistik
saknas.”

Beskrivning som antyder ett korrekt diagrams utseende.
Beskrivning som tydligt anger hur ett korrekt diagram kommer
att paverkas.

é\'Bedémda avskrivna autentiska elevarbeten

1/0/0  ”Det skulle vara en mycket langsammare 6kning.”

1/1/0  ”Skulle man rita om diagrammet skulle frimst x-axeln bli lingre dé
det saknas 3 dr. Diagrammet skulle inte ge samma effekt —
utékningen av skickade mejl ser ut att ha gitt vildigt langsamt.”

1/1/0  ”Kurvan skulle inte blivit lika brant, d4 man skulle forlingt x-axeln
i forhillande till y-axeln. Mellan 2007 och 2010 hade kutrvan blivit
mindre brant, di 2 4rtals statistik saknas.”

19. a) 20 stycken
Losning med korrekt svar.

b) 0,64
Losning med godtagbart svar.

c 032
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar sannolikheten for ett
gynnsamt utfall eller visar utfallsrummet.
Losning med godtagbart svar.
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20.a) v=34°
Paborjad 16sning stiller upp godtagbart trigonometriskt
samband.
Redovisning med korrekt svar.

'é\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 34.

b) Nej (Vinkeln 53° ir inte dubbelt sa stor som 34°)
Beraknar vinkeln for forhallandet 1:1,5
Slutsats med godtagbar motivering

'é'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 34.

21. 39 000 kr
Losning som innehiller upprepad procentuell forindring
med godtagbart svar.
Anvinder en effektiv 16sningsmetod, t.ex. 12000 - 1,125".

é’\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 35.
22.a) Korrekta talpar:

Anger ett korrekt talpar.

b)
Redovisning med ytterligare minst tva talpar.
Redovisning som visar att talens produkt dr 60 eller anger
samtliga talpar korrekt.
Losning som motiverar att alla méjliga kombinationer dr funna
t.ex. genom att visa alla delare.

é'\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 30.

23.a) 490 kr
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar kostnaden for tryck eller ram.
Redovisad 16sning
med korrekt svar.

b) ”K=a‘'b-0,12 + (2a + 2b) - 0,45 + 169 dir
K = kostnaden i kr, a = ldngd i cm och b = bredd i cm” ;
?”Kostnaden = lingden *bredden - 0,12 +
(2 -lingden + 2 -bredden) - 0,45 + 169 kr
dir lingderna ér i centimeter”
Paborjad 16sning, t.ex. stiller upp ett algebraiskt uttryck for
kostnaden for tryck eller ram, med lingd och bredd som
variabler.
Godtagbar fullstindig formel
med definierade variabler.
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24.

25.

26.

Paborjad 16sning, t.ex. troliggdr att vinkelsumman dr 360° med

hjalp av mojliga numeriska virden pa x, y och z.

Visar att vinkelsumman 4r 360°, med hjilp av kinda
geometriska samband

med ett strukturerat och fullstindigt resonemang

samt tydlig redovisning med korrekt matematiskt sprak.

é\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 37—38.

1976 eller svar i intervallet 1975-1977
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar basarets kaffepris.
Losning med godtagbart svar.

Paborjad 16sning, t.ex. anger tre vektorer och adderar tva
av dessa.
Korrekt visad likhet.

Tydlig redovisning.
é‘\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 39—40.
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Bedémda elevarbeten Delprov D

é—\' Bedimda elevarbeten till uppgift 20a) och 20b)

Elevarbete 1 0/0/0
[TECA
B
'P
i
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R —
K =
Elevarbete 2 1/0/0
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lli X
Pl
R —
K |

Kommentar: Stiller upp godtagbart trigonometriskt samband.

Elevarbete 3 2/0/0

&
[

Elevarbete 4 2/0/0

NpMalc ht2014 34



é\' Bedomda elevarbeten till uppgift 21

Elevarbete 1 0/1/0
[ TEICIA
[Lf X
1200",1254,1254,}25‘,,,= 24964 kr 5T
Rfl
N\
Kommentar: Elevarbetet innehaller upprepad procentuell f6rindring.
Elevarbete 2 0/2/0
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Elevarbete 3 0/2/0
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Elevarbete 4 0/2/1
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Kommentar: Elevarbetet visar en effektiv metod.
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é‘\ Bedimada elevarbeten till uppgift 22

Elevarbete 1
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& Bedimada elevarbeten till uppgift 24

Elevarbete 1

Elevarbete 2 0/1/0

Elevarbete 3
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Elevarbete 4

Elevarbete 5

Elevarbete 6 0/2/2
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'é'\' Bedomda elevarbeten til] uppgift 26

Elevarbete 1

(510
HIT 1Y
Kommentar: Elevarbetet visar ingen association.

Elevarbete 3

(u+v) +w = U+ (vew)

pa pa pa & pa Va
< < <

°
mon far Semmo Svor Utan porenyecen

Kommentar: Visar likheten utan att tydligt visa associationerna.

Elevarbete 4
A —
V >
W >
(M +\/) J w J
> w4
u | J (v+w) |
4 .4
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Elevarbete 5

0/1/2
1]
ahtag ott vektorerno Ser wt S§ har A
B
2:0 2:-| 2| 51 X
U= N vE N [ w= ] ST
KNTIX

{(/Hv)-rw:(r\’\ﬁ*-/’ =

U+ (vrw)= b [ TR =
-1
(2:0 +2:-|)+ 2:1. = 6:0

4:0
210 + (2:-1 +2:1)= 6:0

Kommentar: En av l6sningarna skulle ricka f6r 0/1/2.
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfért samtliga fyra delprov.

Maxpoing
Detta prov kan ge maximalt 93 poing fordelade pa 27 E-poing, 39 C-poing och
27 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 20 poang.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 35 poing varav minst 13 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 45 poidng varav minst 22 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 60 poing varav minst 8 poing pa
niva A.

Provbetyger A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 70 poang varav minst 14 poing pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 20 poing | Minst 35 poing | Minst 45 poing | Minst 60 poing | Minst 70 poing
Nivikrav Minst 13 poing | Minst 22 poing | Minst 8 poing pa | Minst 14 poing
pa ldgst nivd C pa ldgst nivd C niva A pa nivd A
Provbetyg

Provbetyget sammanfattar de kunskaper eleven visat i det nationella provet. Kursbetyget
behover inte vara detsamma som provbetyget eftersom kursbetyget grundar sig pa alla
kunskaper eleven visat 1 kursen.
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